



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-MARK-013

播出日期：20-8-07

马可福音 6:34-7:7

查克 史密斯牧师主讲

题目：主的更新秘诀

亲爱的弟兄姐妹，平安，感谢主的恩典，我们再次来查考祂的话语。愿神的真道喂养我们的属灵生命。

马可福音第 6 章 34 到 42 节说：

- [34] 于是开口教训他们许多道理。
- [35] 天已经晚了，门徒进前来，说：「这是野地，天已经晚了，
- [36] 请叫众人散开，他们好往四面乡村里去，自己买什么吃。」
- [37] 耶稣回答说：「你们给他们吃吧。」门徒说：「我们可以去买二十两银子的饼，给他们吃吗？」
- [38] 耶稣说：「你们有多少饼，可以去看看。」他们知道了，就说：「五个饼，两条鱼。」
- [39] 耶稣吩咐他们，叫众人一帮一帮的坐在青草地上。
- [40] 众人就一排一排的坐下，有一百一排的，有五十一排的。
- [41] 耶稣拿着这五个饼，两条鱼，望着天祝福，擘开饼，递给门徒，摆在众人面前，也把那两条鱼分给众人。
- [42] 他们都吃，并且吃饱了。

吃饱了在希腊原文的意思，应该更恰当的翻译为狼吞虎咽

马可福音第 6 章 43 和 44 节继续说：

- [43] 门徒就把碎饼碎鱼收拾起来，装满了十二个篮子。
- [44] 吃饼的男人共有五千。

耶稣行神迹，仅仅用几个饼喂饱群众的事迹，在福音书中记录了两回，这里记载的是第一回。经文说，耶稣用五个饼和两条小鱼喂饱了五千男人，不包括妇女和小孩，可能总共有二万到二万五千人。但是，在每个人都狼吞虎咽的吃了一顿之后，竟然还收集了十二个篮子剩馀的食物，这是挺有趣的事！

马可福音第 6 章 45 和 46 节继续说：

[45] 耶稣随即催门徒上船，先渡到那边伯赛大去，等他叫众人散开。

[46] 他既辞别了他们，就往山上去祷告。

真是忙碌的一天啊！你想避开群众，去休息一下？船到了对岸，竟然有几千人在那儿等着你。你就要服事他们，一直到晚上，很晚，然后还要行神迹来喂饱他们。这时候，你可以真的该休息了吧！所以耶稣吩咐祂的门徒，上船，回头，渡到对岸，经过伯赛大，然后上岸，吩咐众人散开。这时候要休息了。可是，耶稣怎样休息呢？祂独自上山上去祷告。

耶稣常常靠祷告来得着能力。在祷告中，我们可以得到休息，也能够支取到力量。啊！但愿我们都懂得从祷告中支取力量。耶稣的祷告，是其中一个最能够鼓励我们要祷告，或者也最能够表明我们需要祷告的明证。假如祷告是耶稣生命中不可或缺的一部分，祂既是神尚且需要祷告，更何况我们，岂不是更需要祷告吗？假如耶稣认为，不祷告就没有能力服事，那么你怎么能认为自己不必祷告也可以服事呢？

我们继续看下去，马可福音第 6 章 47 和 48 节说：

[47] 到了晚上，船在海中，耶稣独自在岸上；

[48] 看见门徒因风不顺，摇橹甚苦。夜里约有四更天，就在海面上走，往他们那里去，意思要走过他们去。

我喜欢这段记载，因为耶稣已经命令他们上船离开。他们服从了基督的命令，上船了，却发现自己处在一个非常艰苦的境况中。你以为遵行了主的旨意，每一件事就理所当然的顺利？你的道路就花香常漫吗？你所预料不到的事都会发生！耶稣命令他们，逆着风向渡海，顶着风暴摇船。祂把他们放在一个艰苦和充满压力的处境中，他们已经相当疲累了。但是，我欣赏他们绝对顺服的态度。他们处于这个境况中，是因为他们听从主的命令。我欣赏他们。

主坐在那里，看着他们。祂看着他们逆着风拼命划船。

马可福音第 6 章 48 节继续说：『看见门徒因风不顺，摇橹甚苦。夜里约有四更天，就在海面上走，往他们那里去，意思要走过他们去。』

耶稣真的让他们继续拼命的划了一阵，因为四更天是从清晨三点开始。四更天是从清晨三点开始到六点。这些门徒一直拼命在划，而耶稣就坐在那里看着他们。「主啊！这不公平啊！」

马可福音第 6 章 48 节继续说：『夜里约有四更天，就在海面上走，往他们那里去，意思要走过他们去。』

有人问我，耶稣会不会在笑他们呢？我想，祂也非常幽默的！你知道吗？门徒在辛辛苦苦地摇橹，拼着命在划，而祂却在海面上行走！你想，就像祂没看到他们似的！祂就在他们身边走过去！

马可福音第 6 章 49 到 52 节继续说：

[49] 但门徒看见他在海面上走，以为是鬼怪，就喊叫起来；

[50] 因为他们都看见了他，且甚惊慌。耶稣连忙对他们说：「你们放心！是我，不要怕！」

[51] 于是到他们那里，上了船，风就住了；他们心里十分惊奇。

[52] 这是因为他们不明白那分饼的事，心里还是愚顽。

耶稣行事就是这样奇妙！他们亲眼看见，只是不明白。

马可福音第 6 章 53 节又说：『既渡过去，来到革尼撒勒地方，就靠了岸，』

他们并不是去迦百农，但实际上，是在迦百农以南不远，在革尼撒勒靠岸，就是靠近抹大拉 马利亚 居住的抹大拉那个地方。如果你到过以色列，你就清楚了，在脑子里会有个概念，知道大概在什么地方。

我们继续看马可福音第 6 章 53 到 56 节，经文记载说：

[54] 一下船，众人认得是耶稣，

[55] 就跑遍那一带地方，听见他在何处，便将有病的人用褥子抬到那里。

[56] 凡耶稣所到的地方，或村中，或城里，或乡间，他们都将病人放在街市上，求耶稣只容他们摸他的衣裳繸子；凡摸着的人就都好了。

所以第一个摸耶稣，病就得医治的妇人，好像是开通了一个途径，后来许多人就来到耶稣跟前，凭着信心来摸祂。『凡摸着的人就都好了。』

好，我们进入马可福音第 7 章，第 1 节说：『有法利赛人和几个文士从耶路撒冷来，到耶稣那里聚集。』

他们是从耶路撒冷来到加利利这地区。

马可福音第 7 章第 2 到 4 节继续说：

[2] 他们曾看见他的门徒中有人用俗手，就是没有洗的手，吃饭。

[3] 原来法利赛人和犹太人都拘守古人的遗传，若不仔细洗手就不吃饭；

[4] 从市上来，若不洗浴也不吃饭；还有好些别的规矩，他们历代拘守，就是洗杯、罐、铜器等物。

[5] 法利赛人和文士问他说：「你的门徒为什么不照古人的遗传，用俗手吃饭呢？」

他们的意思是指一切使人洁净的洁净礼仪。这并不是讲求卫生，而是一种礼仪，就是按照洁净的礼仪规定。当然，后来这些规定，就是包括所有这些有关洁净的规矩和条例，都收纳到米示拿里面。顺便说明一下，米示拿就是犹太人口头律法编成的书。而有趣的是，所有关于洗手的规则，就单单说洁净这回事吧！并不是说，你用清水洗洗手，就算洁净了。你还必须按着一套特别的方式，去进行礼仪上的洁净。因为你你知道吗？如果你的手触摸了一些曾经被不洁净的人碰过的东西，那么你的手在礼仪上就是不洁净的。比方说，我是个外邦人，我摸了一枚硬币，然后你又刚好摸了我碰过的那枚硬币。因为我是一个外邦人，是犹太人看为不洁净的，所以如果你碰了我摸过的那枚硬币，你也就是不洁净的了，因为我是个不洁净的外邦人。

所以当你到市场上买东西，要兑换一些硬币，但是你怎么知道谁摸过了那些硬币呢？所以你回到家，要吃饭了，你不能单单为着卫生，而随便洗洗手，就去吃饭。你必须先按照传统的礼仪，好好把你的双手洁净一番！首先，你要找人来帮忙，因为你需用到犹太人说的油半罗革，顺便告诉你，罗革是容量单位，只在利未记14章里面提过一次。油半罗革大概相当于装满了两个鸡蛋壳的分量的水，这是给你洗第一轮。

好，你要怎么洗呢？你要伸出双手，手指头向上伸开。别人把水倒在你手上的时候，你就用一个拳头去搓一只手。你要把手指头都一齐搓遍了，然后洗你的拳头，然后洗另一边。你要尽量伸出双手，因为你所接触到的任何东西都是污秽的，所以，洗手的水也是污秽的，因为这水接触到你的双手。所以你要把双手伸出来，让水从你的手腕部位往下滴，不要让水滴溅到你身上，因为总有可能溅到你身上的。那样你就不洁净了，那么你就要去重新再洗一次。所以你要这样伸出双手，让水从手腕滴下去，不能溅到自己身上。然后，因为你用过的水已经不洁净了，滴下去的水是不洁净的，那么你要把双手向下垂，不能贴近你，别人再倒另外半罗革的水在你手上，你就垂着双手，让水从手指尖滴下去。这就是洁净的礼仪了。如果你没有按这个方式洗手，却去跟他们吃饭，他们就会在吃饭的时候，起来洗很多洗手，因为他们可能会碰到你摸过的东西，所以他们要这样进行整套洗手的礼仪。

他们还有一些瓶瓶罐罐之类的东西，也不知道什么东西碰过它们。比方，一只小苍蝇可能刚才在一个外邦人的肩上停了一会，现在牠飞到一个锅子上，那么他们就要把锅子的外面好好的清洗一番。但是，假如那个锅子没盖上盖子，那可糟啦！就要把这锅子彻底的砸碎，不要让任何蘸了油的碎片抹到你的脚趾头。换句话说，因为这个锅子不洁净了，所以要彻底的砸得粉碎。犹太人有许许多多这类的规条。如果那个锅子是铜或者金属制造的，那么他们又有另一套的洁净礼仪。那个锅子还可以再用。但是，如果罐子或是碟子是平面的，洁净以后还可以保留。但是，如果碟子是有边的，一旦不洁净，就只有整个砸碎，不能再用了。这一切关于洁净的规条，古人的传统，全都记录在米示拿的书里。

马可福音第 7 章第 5 到 7 节继续说：

- [5] 法利赛人和文士问他说：「你的门徒为什么不照古人的遗传，用俗手吃饭呢？」
- [6] 耶稣说：「以赛亚指着你们假冒为善之人所说的预言是不错的。如经上说：这百姓用嘴唇尊敬我，心却远离我。」
- [7] 他们将人的吩咐当做道理教导人，所以拜我也是枉然。

我们发现有趣的是，人的传统很容易就变成成为教会的教条和教义。其实这些东西只不过是传统而已。我想，假如我们想得到自由的话，最难应付的东西恐怕就是传统了。我们都被传统所束缚。没有任何东西比传统更紧紧的辖制人。这些传统在我们里面已经根深蒂固。但是，假如你仔细研究一下它们的背景，就会发现它们往往缺乏圣经根据的。但是许多时候，传统是出自异教主义。然而，因为在教会中已经长久实行了，所以就成为教会的教条了，最后甚至成为教会的教义。

就拿西方流行的鬼节万圣节来做例子吧！这种把戏和款待的传统，小孩子装扮成女巫和小妖精，到处去讨糖果的传统。有哪个父母会不准许自己可爱的孩子打扮成女巫，或是鬼怪，或是小妖精，拿着袋子，到邻居家去讨糖果的呢？当然，我小时候，从没听过什么万圣节！作弄别人倒是有的！

真的，当你看到在西方，尤其是在美国的整套的万圣节习俗，是错误的。事实上，是极端危险的。因为这世界上有许多愚昧的人，甚至有些人为做了某些坏事而感到高兴！比如，把剃刀或毒药等，放在糖果里。每当万圣节，总是有小孩因为不留神就拿了这些有害的东西，有许多孩子就因此受伤了。但是，父母却还是护着他们、怂恿他们利用诡计，向邻居敲诈糖果！「你给我糖果，要不然！」那是传统！所以你看这里有很多的问题和弊端，但是，你哪一个胆敢跟你的孩子说：「不行！今年你不可以去讨糖果！」唉！传统竟然变得这么根深蒂固，叫人不可思议呀！

好了，我们暂时看到这里，下回继续分享马可福音第 7 章，请到时留意收听。

在基督的身体里，祷告确实成了最被忽略的其中一项属灵的功能。你要严肃的去正视祷告这方面的事。我敢肯定，如有更多的人祷告，今天这个世界会变得更好。如果我们更多的祷告，我们的生活会更好。求神帮助我们。神要供应我们每一位莫大的能力，但是我们必须透过祷告去支取。